
ɏɣɢɣɥɛ  10-11 ɥɦɛɬɬ 

Вɫɠɧя ɝɶɪɩɦɨɠɨɣя ɢɛɟɛɨɣɤ – 240 ɧɣɨɮɭ. Мɛɥɬɣɧɛɦɷɨɩɠ ɥɩɦɣɲɠɬɭɝɩ ɜɛɦɦɩɝ – 100 

Зɚɞɚɱɚ 1. Уɩɪɭɝɚя ɨɛɨɥɨɱɤɚ (15 ɛɚɥɥɨɜ) 
ȼɧɭɬɪɢ ɭɩɪɭɝɨɣ ɨɛɨɥɨɱɤɢ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɨɞɢɧ ɦɨɥɶ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɨɞɧɨɚɬɨɦɧɨɝɨ ɝɚɡɚ. 
Ⱦɚɜɥɟɧɢɟ ɝɚɡɚ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɨɛɴɟɦɚ ɨɛɨɥɨɱɤɢ ɩɨ ɡɚɤɨɧɭ p=p0+kV, ɝɞɟ p0 ɢ k – ɢɡɜɟɫɬɧɵɟ 
ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɟ. ɉɨɫɥɟ ɬɨɝɨ, ɤɚɤ ɝɚɡɭ ɫɨɨɛɳɢɥɢ ɧɟɤɨɬɨɪɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɬɟɩɥɨɬɵ Q, ɟɝɨ 
ɨɛɴɟɦ ɭɜɟɥɢɱɢɥɫɹ ɧɚ ɜɟɥɢɱɢɧɭ ΔV. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɵɣ ɨɛɴɟɦ ɝɚɡɚ V1. 

Зɚɞɚɱɚ 2. ɋɢɥɚ ɚɪɯɢɦɟɞɚ (25 ɛɚɥɥɨɜ) 
ɒɤɨɥɶɧɢɤ Ⱥɧɞɪɟɣ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɢɪɭɟɬ ɫ ɦɨɞɟɥɶɸ ɪɟɱɧɨɝɨ ɛɭɣɤɚ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ 
ɫɨɛɨɣ ɩɥɚɫɬɢɤɨɜɵɣ ɲɚɪ ɫ ɩɪɢɤɪɟɩɥёɧɧɵɦ ɤ ɧɟɦɭ ɧɚ ɧɢɬɢ ɧɟɛɨɥɶɲɢɦ ɝɪɭɡɨɦ 
ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ ɫ ɲɚɪɨɦ ɦɚɫɫɵ ɜ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɹɤɨɪɹ. Ⱥɧɞɪɟɣ ɩɨɝɪɭɠɚɟɬ ɫɜɨɸ ɦɨɞɟɥɶ ɜ ɫɨɫɭɞ ɫ 
ɩɥɨɳɚɞɶɸ ɩɨɩɟɪɟɱɧɨɝɨ ɫɟɱɟɧɢɹ 100 ɫɦ2, ɢ ɲɚɪ ɩɨɝɪɭɠɚɟɬɫɹ ɧɚ 2/3 ɫɜɨɟɣ ɜɵɫɨɬɵ. 
Ⱥɧɞɪɟɣ ɩɟɪɟɪɟɡɚɟɬ ɧɢɬɶ, ɫɨɟɞɢɧɹɸɳɭɸ ɲɚɪ ɢ ɝɪɭɡ, ɢ ɲɚɪ ɜɫɩɥɵɜɚɟɬ. ɍɪɨɜɟɧɶ ɜɨɞɵ ɜ 
ɫɨɫɭɞɟ ɩɨɫɥɟ ɩɟɪɟɪɟɡɚɧɢɹ ɧɢɬɢ ɢɡɦɟɧɢɥɫɹ ɧɚ 1 ɫɦ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɫɟɤɪɟɬɧɨɝɨ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɫɞɟɥɚɧ ɝɪɭɡ ɛɭɹ ɢ ɟɝɨ ɨɛɴёɦ. ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɝɪɭɡɚ ɜ 
12 ɪɚɡ ɛɨɥɶɲɟ ɫɪɟɞɧɟɣ ɩɥɨɬɧɨɫɬɢ ɲɚɪɚ. 

Зɚɞɚɱɚ 3. Бɚɬɚɪɟɣɤɚ (15 ɛɚɥɥɨɜ) 
ȿɫɥɢ ɛɚɬɚɪɟɸ ɫɨɛɪɚɬɶ ɢɡ ɬɪɟɯ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɯ ɝɚɥɶɜɚɧɢɱɟɫɤɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ, ɫɨɟɞɢɧɟɧɧɵɯ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ, ɚ ɡɚɬɟɦ ɩɨɞɤɥɸɱɢɬɶ ɤ ɧɚɝɪɭɡɤɟ, ɜ ɰɟɩɢ ɩɨɣɞɟɬ ɬɨɤ 375 ɦȺ. ȿɫɥɢ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɫɨɟɞɢɧɢɬɶ ɲɟɫɬɶ ɬɚɤɢɯ ɠɟ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ, ɢ ɩɨɞɤɥɸɱɢɬɶ ɤ ɬɨɣ ɠɟ 
ɧɚɝɪɭɡɤɟ, ɩɨɥɭɱɢɦ ɬɨɤ 600 ɦȺ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɟɞɟɥɶɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɬɨɤɚ ɜ ɰɟɩɢ, ɤɨɬɨɪɵɣ 
ɦɨɠɧɨ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɩɪɢ ɷɬɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɟ, ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɹ ɱɢɫɥɨ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɫɨɟɞɢɧɟɧɧɵɯ 
ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ. 

Зɚɞɚɱɚ 4. Мɨɧɨɯɪɨɦɚɬɨɪ (20 ɛɚɥɥɨɜ) 
ɉɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɣ ɩɭɱɨɤ ɛɟɥɨɝɨ ɫɜɟɬɚ ɩɚɞɚɟɬ ɧɚ 
ɨɩɬɢɱɟɫɤɭɸ ɫɢɫɬɟɦɭ ɩɪɢɡɦɚ - ɫɨɛɢɪɚɸɳɚɹ ɥɢɧɡɚ. ȼ 
ɮɨɤɚɥɶɧɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɥɢɧɡɵ ɧɚ ɷɤɪɚɧɟ ɜɢɞɧɚ ɪɚɞɭɠɧɚɹ 
ɩɨɥɨɫɤɚ. Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɝɥɚɜɧɨɣ ɨɩɬɢɱɟɫɤɨɣ ɨɫɢ ɞɨ 
ɤɪɚɫɧɨɣ ɡɨɧɵ ɩɨɥɨɫɤɢ ɫ ɞɥɢɧɨɣ 680 ɧɦ – 4 ɦɦ, ɚ ɞɨ 
ɫɢɧɟɣ ɩɨɥɨɫɤɢ ɫ ɞɥɢɧɨɣ ɜɨɥɧɵ 520 ɧɦ – 5 ɦɦ. 
Ɂɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɹ ɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ ɩɪɢɡɦɵ ɨɬ ɞɥɢɧɵ 
ɜɨɥɧɵ: n=(A+B/λ). ɇɚɣɞɢɬɟ Кɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɵ Ⱥ ɢ ȼ. 
Ɉɩɬɢɱɟɫɤɚɹ ɫɢɥɚ ɥɢɧɡɵ 5 ɞɩɬɪ. ɉɪɟɥɨɦɥɹɸɳɢɣ ɭɝɨɥ ɩɪɢɡɦɵ γ=0.05 ɪɚɞ. 

Зɚɞɚɱɚ 5. Гɪɚɜɢɬɚɰɢɨɧɧыɣ ɦɚɧёɜɪ (25 ɛɚɥɥɨɜ) 
ɉɪɢ ɤɨɫɦɢɱɟɫɤɢɯ ɩɟɪɟɥёɬɚɯ ɞɥɹ ɷɤɨɧɨɦɢɢ 
ɬɨɩɥɢɜɚ ɩɪɢ ɪɚɡɝɨɧɟ ɢɥɢ ɬɨɪɦɨɠɟɧɢɢ 
ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɬɚɤ ɧɚɡɵɜɚɟɦɵɟ 
ɝраɜитаɰиɨɧɧые ɦаɧеɜры, ɤɨɝɞɚ 
ɤɨɫɦɢɱɟɫɤɢɣ ɚɩɩɚɪɚɬ ɢɡɦɟɧɹɟɬ ɫɜɨɸ ɫɤɨɪɨɫɬɶ 
ɡɚ ɫɱёɬ ɝɪɚɜɢɬɚɰɢɢ ɦɚɫɫɢɜɧɨɝɨ ɬɟɥɚ (ɡɜɟɡɞɵ 
ɢɥɢ ɩɥɚɧɟɬɵ). ɉɭɫɬɶ ɤɨɫɦɢɱɟɫɤɢɣ ɤɨɪɚɛɥɶ 
ɩɪɢɛɥɢɠɚɟɬɫɹ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 5 ɤɦ/ɫ ɤ ɩɥɚɧɟɬɟ, 
ɞɜɢɠɭɳɟɣɫɹ ɩɨ ɫɜɨɟɣ ɨɪɛɢɬɟ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 20 ɤɦ/ɫ, ɢ ɫɨɜɟɪɲɚɟɬ ɪɚɡɜɨɪɨɬ ɜɨɤɪɭɝ ɧɟё. 
Кɚɤɭɸ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɩɪɢɨɛɪɟɬёɬ ɤɨɪɚɛɥɶ ɩɨɫɥɟ ɦɚɧёɜɪɚ, ɟɫɥɢ ɢɡɧɚɱɚɥɶɧɨ ɭɝɨɥ ɦɟɠɞɭ 
ɫɤɨɪɨɫɬɹɦɢ ɤɨɪɚɛɥɹ ɢ ɩɥɚɧɟɬɵ ɫɨɫɬɚɜɥɹɥ 30° (ɜ ɧɟɩɨɞɜɢɠɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɟ ɨɬɫɱёɬɚ), ɚ ɫ 
ɬɨɱɤɢ ɡɪɟɧɢɹ ɨɛɢɬɚɬɟɥɹ ɩɥɚɧɟɬɵ ɜɟɤɬɨɪ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɤɨɪɚɛɥɹ ɫɨɜɟɪɲɢɥ ɩɨɜɨɪɨɬ ɧɚ 60°. 
ȼɨ ɜɫё ɜɪɟɦɹ ɦɚɧёɜɪɚ ɞɜɢɝɚɬɟɥɶ ɨɫɬɚёɬɫɹ ɜɵɤɥɸɱɟɧɧɵɦ. 


	8 класс
	Задача 1. Пресноводное море
	Решение

	Задача 2. Онлайн-спринтер
	Решение

	Задача 3. Остров сокровищ
	Решение:

	Задача 4. Главный приз
	Решение

	Задача 5. Морковка
	Решение


	9 класс
	Задача 1. Паяльник
	Решение

	Задача 2. Прогулка Иннокентия
	Решение:

	Задача 3. Интересный кирпич
	Решение.

	Задача 4. Две лампочки
	Решение

	Задача 5. Капли дождя
	Решение:


	10 класс
	Задача 1. Ящик фараона
	Решение

	Задача 2. Мертвая петля
	Решение

	Задача 3. Наутилус
	Решение

	Задача 4. Клин
	Решение

	Задача 5. Схема
	Решение:


	11 класс
	Задача 1. Теплоёмкость
	Решение

	Задача 2. Батарейки и шарики
	Решение

	Задача 3. Капли-зонды
	Решение

	Задача 4. Невидимые плитки
	Решение

	Задача 5. Вулкан
	Решение:



